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ÔÀÊÓËÜÒÅÒ ÊÎÑÌÈ×ÅÑÊÈÕ ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈÉ
Âàðèàíò 1

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå f (10)(0), åñëè f(x) = (x2 − 4x+ 2)ex.

Çàäà÷à 2. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) = 2x2 + 4xy + 2y2 − z2 íà åäèíè÷íîé ñôåðå x2 + y2 + z2 = 1.

Çàäà÷à 3. Òåëî ìàññû m äâèæåòñÿ ïî ïëîñêîñòè Oxy ïîä âîçäåéñòâèåì ñèëû F⃗ , íà-
ïðàâëåííîé îò íåãî ê òî÷êå O = (0, 0), è ðàâíîé F⃗ = k2mr⃗, ãäå r⃗ = (x, y), à k � ïîëîæè-

òåëüíûé ïàðàìåòð. Íàéäèòå çàêîí äâèæåíèÿ òåëà (x(t), y(t)), åñëè x(0) = h, dx
dt

∣∣
t=0

= 0,

y(0) = 0, dy
dt

∣∣
t=0

= v. Çäåñü m, k, h, v � ôèêñèðîâàííûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà, t ∈ [0,∞)
� âðåìÿ, x(t) è y(t) � èñêîìûå ôóíêöèè.

Çàäà÷à 4. Èçâåñòíî, ÷òî áóëåâà ôóíêöèÿ f(x, y, z) ÿâëÿåòñÿ ñàìîäâîéñòâåí-

íîé, òî åñòü f(x, y, z) = f(x, y, z) è ìîíîòîííîé, òî åñòü ïðè óâåëè÷å-

íèè ëþáîãî èç åå àðãóìåíòîâ çíà÷åíèå f íå óìåíüøàåòñÿ. Êðîìå òîãî, çíà-

÷åíèå f íå ìåíÿåòñÿ ïðè ëþáûõ ïåðåñòàíîâêàõ åå àðãóìåíòîâ, òî åñòü

f(x, y, z) = f(y, x, z) = f(z, y, x) = f(x, z, y) = f(y, z, x) = f(z, x, y). Íàéäèòå ìíî-

ãî÷ëåí Æåãàëêèíà ôóíêöèè f .

Çàäà÷à 5. Ïðîñòðàíñòâî R3 ñèììåòðè÷íî îòðàçèëè îòíîñèòåëüíî êîîðäèíàòíîé ïëîñ-

êîñòè Oxy, çàòåì òàê æå îòðàçèëè îòíîñèòåëüíî ïëîñêîñòè Oxz, à çàòåì è îòíîñè-

òåëüíî Oyz. Íàéäèòå îáðàç ïðîèçâîëüíîé òî÷êè (x, y, z) â ðåçóëüòàòå âñåõ òðåõ ïðåîá-
ðàçîâàíèé.

Çàäà÷à 6. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 1, 2, 4, 8, 61, 77, 541, 866, 5431, . . . . Êàæäîå ñëåäó-

þùåå ÷èñëî â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ïîëó÷àåòñÿ òàê � ê ïðåäûäóùåìó ÷èñëó íàäî ïðèáà-

âèòü åãî ¾îáðàùåíèå¿ � ÷èñëî, çàïèñàííîå îáðàòíûì ïîðÿäêîì öèôð, à çàòåì ó ñóììû

îòñîðòèðîâàòü öèôðû ïî óáûâàíèþ. Íàïðèìåð, 866+668 = 1534, ïîñëå ñîðòèðîâêè öèôð
ïîëó÷àåì ñëåäóþùèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 5431. Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþ-

áèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ ïî íîìåðó n âû÷èñëÿåò n�ûé ÷ëåí ïîñëåäîâà-

òåëüíîñòè.

Âõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà ââåñòè ñ êëàâèàòóðû ÷èñëî n îò 1 äî 100 âêëþ÷èòåëüíî.
Âûõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè íà ýêðàí îäíî ÷èñëî � n�ûé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Ïðèìåð:

Ââîä: 4
Âûâîä: 8
Ââîä: 8
Âûâîä: 866

Çàäà÷à 7. Íà áóìàãå íàðèñîâàëè ïðÿìîóãîëüíèê èç M ñòðîê è N ñòîëáöîâ. Çàòåì

íåêîòîðûå êëåòêè ïðÿìîóãîëüíèêà âûðåçàëè. Íà ñêîëüêî ÷àñòåé ðàñïàäåòñÿ îñòàòîê

1



ïðÿìîóãîëüíèêà? Äâå êëåòêè íå ðàñïàäàþòñÿ, åñëè îíè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó. Íàïè-

øèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ ðåøàåò ýòó

çàäà÷ó.

Âõîäíûå äàííûå:

Íà âõîä ïîäàþòñÿ òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà � êîëè÷åñòâî ñòðîê M , êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ

N è ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî âûðåçàííûõ êëåòîê. Çàòåì ïîäàåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü

K ïàð ÷èñåë � íîìåð ñòðîêè è íîìåð ñòîëáöà âûðåçàííîé êëåòêè.

Âûõîäíûå äàííûå Íåîáõîäèìî âûâåñòè îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî êóñêîâ, íà êîòîðûå

ðàñïàëñÿ ïðÿìîóãîëüíèê.

Ïðèìåð

Ââîä

4 4 5
1 2
2 1
2 3
3 2
4 2
Âûâîä

4
Ïîÿñíåíèå � ñìîòðè ðèñóíîê, ãäå ÷åðíûì îáîçíà÷åíû âûðåçàí-

íûå êëåòêè, à íîìåðà ïîêàçûâàþò ÷àñòè, íà êîòîðûå ðàñïàëàñü

áóìàãà.

2



ÝÊÇÀÌÅÍ ïî ÏÐÈÊËÀÄÍÎÉ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ è
ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÅ

29.06.2022

ÔÀÊÓËÜÒÅÒ ÊÎÑÌÈ×ÅÑÊÈÕ ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈÉ
Âàðèàíò 2

Çàäà÷à 8. Íàéäèòå f (10)(0), åñëè f(x) = (x2 + x+ 1) sinx.

Çàäà÷à 9. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) = 3x2 − 6xz + 2y2 + 3z2 íà åäèíè÷íîé ñôåðå x2 + y2 + z2 = 1.

Çàäà÷à 10. Òåëî ìàññû m äâèæåòñÿ ïî ïëîñêîñòè Oxy ïîä âîçäåéñòâèåì ñèëû, íà-

ïðàâëåííîé îò íåãî ê òî÷êå O = (0, 0), è ðàâíîé ïî ìîäóëþ k2m
r2
, ãäå r =

√
x2 + y2 �

ðàññòîÿíèå îò òåëà äî òî÷êè O, k � ïîëîæèòåëüíûé ïàðàìåòð. Íàéäèòå çàêîí äâè-

æåíèÿ òåëà (x(t), y(t)), åñëè x(0) = h, dx
dt

∣∣
t=0

= 0, y(0) = 0, dy
dt

∣∣
t=0

= v. Çäåñü m, k, h,
v � ôèêñèðîâàííûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà, t ∈ [0,∞) � âðåìÿ, x(t) è y(t) � èñêîìûå

ôóíêöèè.

Çàäà÷à 11. Áóëåâà ôóíêöèÿ f(x, y, z) ÿâëÿåòñÿ ñàìîäâîéñòâåííîé, òî åñòü,

f(x, y, z) = f(x, y, z) è ìîíîòîííî íåâîçðàñòàþùåé, òî åñòü ïðè óâåëè÷å-

íèè ëþáîãî èç åå àðãóìåíòîâ çíà÷åíèå f íå óâåëè÷èâàåòñÿ. Êðîìå òîãî, çíà-

÷åíèå f íå ìåíÿåòñÿ ïðè ëþáûõ ïåðåñòàíîâêàõ åå àðãóìåíòîâ, òî åñòü,

f(x, y, z) = f(y, x, z) = f(z, y, x) = f(x, z, y) = f(y, z, x) = f(z, x, y). Íàéäèòå ìíî-

ãî÷ëåí Æåãàëêèíà ôóíêöèè f .

Çàäà÷à 12. Ïðîñòðàíñòâî R3 ïîâåðíóëè íà 180 ãðàäóñîâ îòíîñèòåëüíî êîîðäèíàòíîé

ïðÿìîé Ox, çàòåì òàê æå ïîâåðíóëè îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé Oy, à çàòåì è îòíîñè-

òåëüíî Oz. Íàéäèòå îáðàç ïðîèçâîëüíîé òî÷êè (x, y, z) â ðåçóëüòàòå âñåõ òðåõ ïðåîá-

ðàçîâàíèé.

Çàäà÷à 13. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 1, 2, 4, 8, 16, 77, 145, 668, 1345, . . . . Êàæäîå ñëåäó-

þùåå ÷èñëî â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ïîëó÷àåòñÿ òàê � ê ïðåäûäóùåìó ÷èñëó íàäî ïðèáà-

âèòü åãî ¾îáðàùåíèå¿ � ÷èñëî, çàïèñàííîå îáðàòíûì ïîðÿäêîì öèôð, à çàòåì ó ñóììû

îòñîðòèðîâàòü öèôðû ïî âîçðàñòàíèþ. Íàïðèìåð, 668 + 866 = 1534, ïîñëå ñîðòèðîâ-
êè öèôð ïîëó÷àåì ñëåäóþùèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 1345. Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà

âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ ïî íîìåðó n âû÷èñëÿåò n�ûé ÷ëåí

ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Âõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà ââåñòè ñ êëàâèàòóðû ÷èñëî n îò 1 äî 100 âêëþ÷èòåëüíî.
Âûõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè íà ýêðàí îäíî ÷èñëî � n�ûé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Ïðèìåð:

Ââîä: 4
Âûâîä: 8
Ââîä: 8
Âûâîä: 668

Çàäà÷à 14. Íà áóìàãå íàðèñîâàëè ïðÿìîóãîëüíèê èç M ñòðîê è N ñòîëáöîâ. Çàòåì

íåêîòîðûå êëåòêè ïðÿìîóãîëüíèêà âûðåçàëè. Íà ñêîëüêî ÷àñòåé ðàñïàäåòñÿ îñòàòîê

3



ïðÿìîóãîëüíèêà? Äâå êëåòêè íå ðàñïàäàþòñÿ, åñëè îíè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó. Íàïè-

øèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ ðåøàåò ýòó

çàäà÷ó.

Âõîäíûå äàííûå:

Íà âõîä ïîäàþòñÿ òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà � êîëè÷åñòâî ñòðîê M , êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ

N è ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî âûðåçàííûõ êëåòîê. Çàòåì ïîäàåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü

K ïàð ÷èñåë � íîìåð ñòðîêè è íîìåð ñòîëáöà âûðåçàííîé êëåòêè.

Âûõîäíûå äàííûå Íåîáõîäèìî âûâåñòè îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî êóñêîâ, íà êîòîðûå

ðàñïàëñÿ ïðÿìîóãîëüíèê.

Ïðèìåð

Ââîä

4 4 5
1 2
2 1
2 3
3 2
4 2
Âûâîä

4
Ïîÿñíåíèå � ñìîòðè ðèñóíîê, ãäå ÷åðíûì îáîçíà÷åíû âûðåçàí-

íûå êëåòêè, à íîìåðà ïîêàçûâàþò ÷àñòè, íà êîòîðûå ðàñïàëàñü

áóìàãà.
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